
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 7 - ANNO 2016 

 
Il giorno 29 novembre 2016, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere 
in via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER 

A CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

P GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  8 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta del 24 ottobre 2016; 
2) Comunicazioni del presidente;  
3) Carta bianca – bilancio 2017; 
4) Opere pubbliche: aggiornamento a seguito dell’incontro con l’assessore di riferimento; 
5) Iniziative di partecipazione 2016: verifica e programmazione;  
6) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta del 24 ottobre 2016 viene approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente informa che è pervenuta in data odierna la richiesta di rinnovo utilizzo a titolo 
gratuito dei locali sala terrazzo di via Kuliscioff da parte della società Polisportiva 
Sant’Andrea in Bagnolo con lo scopo di deposito materiali, sviluppo, promozioni e 
organizzazione manifestazioni sportive dilettantistiche. Il consiglio, all’unanimità, si 
esprime favorevolmente al rinnovo di tale permesso con la specifica richiesta 
all’utilizzatore di conservare i locali con la massima cura. 
 
Il consigliere Zandoni lascia la seduta alle ore 21.00. 
Presenti 7 consiglieri dei 13 assegnati. 
 
Intervengono alcuni cittadini di via Dismano (loc. Pievesestina) che, dopo aver già ricevuto 
risposta negativa da parte dell’Amministrazione comunale e da parte del Consorzio di 
Bonifica, si rivolgono al Quartiere per caldeggiare il riconoscimento di un contributo per la 
sistemazione del ponte sul fosso Dismano all’altezza del civico 5383. Motivano la richiesta 
con il fatto che il ponte in oggetto viene utilizzato dal Comune come fermata autobus. 
Considerato che a seguito di incontro con l’assessore alla Mobilità si ha avuto notizia che 
tale fermata verrà riposizionata in altro luogo, per il Consiglio decade la motivazione 
principale di richiesta contributo per le spese di ripristino. 
All’obiezione i cittadini ribatto che il ponte in questione è un importante punto di passaggio 
per le acque di scolo di via Dismano che, subendo un rallentamento a causa 
dell’inevitabile restringimento della portata nei pressi del ponte che risulta essere 
dissestato nella parte inferiore con distacco di numerose pietre e con parziale 
smottamento degli argini anche a causa della presenza di nutrie, potrebbe determinare 
condizioni di pericolo per inondazioni. 
Il consigliere Severi propone di riformulare le richieste di verifica del ponte ai due enti e, se 
dovesse emergere la necessità di intervenire per garantire la sicurezza e scongiurare 
possibili inondazioni, di partecipare alle messa in sicurezza con adeguate risorse. Gli altri 
consiglieri concordano con quanto proposto per cui viene inviata comunicazione in tal 
senso. 
Durante la verifica si chiede inoltre di verificare se il fosso è ostruito nel tratto che 
attraversa la strada. 
(Segue lettera). 
 
Il consigliere Casadei evidenzia nuovamente, dopo averlo fato in un precedente incontro, 
che la segnaletica apposta dalla società Arca per il raggiungimento dei magazzini del 
proprio polo logistico da parte degli autotrasportatori provenienti dall’autostrada guida il 
traffico lungo la via Dismano, attraverso la borgata, anziché portarli in via Rondani e nelle 
nuove strade di collegamento. 
Non essendo stati riscontrate modifiche, si sollecita una modifica. 



 
Fiducioso riscontro si attende inoltre anche per la richiesta inoltrata più volte ai competenti 
uffici per apporre adeguata segnaletica lungo la via Rondani e nelle strade del centro 
industriale di Pievesestina per evitare la sosta dei camion ai bordi delle strade e per fare in 
modo che non vengano tenuti accesi i motori dei mezzi in sosta, specie nelle ore notturne. 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente aggiorna il consiglio sull’iniziativa Carta Bianca 2017. 
Ricorda la scadenza del 3 dicembre per votare e inserire così nel bilancio 2017 le opere 
proposte dai cittadini tramite il sito Cesena Dialoga del Comune. 
Visti i pochi giorni rimasti prima della conclusione dell’iniziativa, i consiglieri si adoperano 
per pubblicizzare il più possibile i cinque progetti inerenti il quartiere Dismano. 
 
Il presidente dà quindi lettura di una mail pervenuta dal presidente dell’Associazione 
Sportiva Dismano nella quale sono riportati due progetti che l’associazione avrebbe voluto 
inserire tra le proposte di Carta Bianca, ma ormai fuori tempo massimo per la 
presentazione. 
I progetti prevedono un nuovo impianto di illuminazione nel secondo campo sportivo in 
gestione all’associazione e la realizzazione di un’area ricreativa nel parchetto di fronte 
all’entrata del campo (via Rondani) con l’istallazione di un prefabbricato da adibire a 
circolo. 
Il presidente conferma che i progetti non potranno più rientrare all’interno di Carta Bianca 
2017 ma potranno essere valutati fra le opere di programmazioni del quartiere per i 
prossimi anni. Per un’approfondita valutazione preventiva da parte del Consiglio si 
attendono progetti più dettagliati. 
 
QUARTO PUNTO 
Il consigliere Severi riferisce dell’incontro con l’assessore ai lavori pubblici per un 
resoconto delle opere programmate. 
Verrà inserito all’interno del bilancio 2017 il ripristino del tratto di via Dismano lungo la 
borgata di Sant’Andrea in Bagnolo con il tombinamento di una piccola parte di fosso ed il 
rifacimento delle banchine laterali e dei marciapiedi lungo tutta la borgata. 
Verrà inoltre sistemato il sottopasso di via Biella e ripristinate le banchine fino a via 
Dismano, oltre al riposizionamento della pensilina del tram. 
Il Consiglio ripropone inoltre, affinché vengano forniti aggiornamenti e/o previsti nei 
prossimi programmi, le seguenti opere che da tempo vengono segnalate: 
• inserimento di ande sonore lungo la Secante in prossimità dell’incrocio con la via San 

Cristoforo; 
• aggiornamenti sulla realizzazione del lotto 0 della Secante; 
• installazione di una bacheca nella piazzetta di Pievesestina da utilizzare per le 

iniziative di quartiere; 
• rifacimento delle linee di parcheggio auto nel piazzale Luxemburg e nelle vie 

circostanti; 
• realizzazione di un basamento per il posizionamento dei cassonetti raccolta dei rifiuti 

lungo la via Chiesa di Pievesestina; 
• aggiornamenti per la realizzazione del secondo lotto del guard rail lungo la via 

Dismano nel tratto tra la borgata e il cimitero; 
• messa in sicurezza dell’incrocio fra via Vigne di Pievesestina e via Dismano con 

segnaletica ed isola spartitraffico rialzata; 
• verifica e completamente del progetto pensiline; 
• segnaletica orizzontale zona 30 km/h su via Dismano in ingresso alla borgata; 



• messa in sicurezza dell’incrocio via Rondani via Kuliscioff con opportuna segnaletica 
ed isola spartitraffico rialzata; 

• segnaletica di divieto di lasciare accesi i camion lungo la via Rondani ed in generale in 
tutta l’area industriale; 

• stato dei lavori dell’area sgambamento cani a Pievesestina; 
• stato dei lavori e posa della lapide ai caduti a Provezza; 
• realizzazione dei bagni pubblici nel cimitero di Provezza; 
• completamento della segnaletica orizzontale lungo via dei Covoni; 
• potenziamento dei giochi-arredo nei parchi pubblici del quartiere. 
(Segue lettera). 
 
QUINTO PUNTO 
Il presidente dà lettura della richiesta di contributo pervenuta dall’associazione Potter circa 
la realizzazione della festa della Befana che come ogni anno vede la partecipazione di 
numerosi bambini e famiglie. La proposta di realizzare l’evento nella più accogliente sala 
della nuova fiera di Cesena viene accolta favorevolmente da tutti i consiglieri. Il contributo 
che l’associazione richiede al Quartiere Dismano è di euro 1.800,00, comprensivo 
dell’affitto della sala, dell’acquisto del materiale necessario all’allestimento delle calze e 
della realizzazione della tombola di beneficenza il cui ricavato sarà devoluto per la 
ricostruzione della scuola primaria di Visso, distrutta nel recente terremoto che ha colpito il 
centro-italia. Gli altri costi di organizzazione degli eventi ludico-ricreativi rimarrano a carico 
dell’Associazione Potter. 
La cifra piuttosto alta richiesta per l’iniziativa fa discutere tutti i consiglieri che concordano 
comunque all’unanimità di aderire nella speranza che la nuova ubicazione possa essere 
l’inizio di un evento sempre più partecipato che contribuisca alla raccolta di una cifra 
consistente da devolvere in beneficenza. 
Il Consiglio concorda inoltre di invitare tutte le associazioni del quartiere e i rappresentanti 
dell’Amministrazione. 
In occasione di questo evento il consigliere Casadei propone di premiare i migliori lettori 
della biblioteca con un premio in buoni spesa da utilizzarsi in negozio di Pievesestina. Il 
Consiglio, all’unanimità, decide di prevedere per questo riconoscimento una spesa 
complessiva di 100,00 euro. 
 
Autorizzato ad intervenire, prende la parola il presidente dell’Associazione Sportiva 
Dismano. 
Richiede la possibilità di utilizzare come associazione il locale sala terrazzo della sede di 
quartiere per istituire un punto di ritrovo per i membri dell’associazione e per gli anziani. 
Essendo stato tale argomento affrontato, discusso e approvato nei precedenti punti 
dell’ordine del giorno la proposta non viene neppure valutata. 
Qualora ancora interessati si invita l’associazione a presentare per tempo formale richiesta 
al Servizio Partecipazione visto che la sala rientra nel campo di applicazione del 
Disciplinare per la concessione in uso delle strutture dei Quartieri. 
 
Il presidente dell’Associazione Sportiva Dismano aggiunge che vorrebbe inoltrare la 
richiesta di contributo di 800,00 per l’iniziativa scuola calcio che si è tenuta lo scorso 
maggio. 
Pur se riferita ad attività già effettuata, i consiglieri sarebbero favorevoli ad accogliere la 
richiesta in quanto l’attività di scuola calcio si configura come un importante momento di 
aggregazione per i ragazzi. L’effettivo accoglimento viene però subordinato a verifica 
tecnica e formale presso il Servizio Partecipazione sulla possibilità di riconoscere 
contributi su attività già realizzate e concluse. 
 



Il presidente dà lettura della mail dell’associazione Nati per Leggere che è disponibile ad 
effettuare nei pomeriggi del 21 gennaio, 18 febbraio, 18 marzo e 8 aprile letture gratuite 
presso la biblioteca del quartiere adatte per bambini da 0 a 6 anni. 
I consiglieri, ritenendo l’attività proposta interessante, approvano all’unanimità la 
realizzazione delle letture e si impegnano a pubblicizzare l’iniziativa che verrà inserita nei 
volantini di prossima distribuzione, a partire da quelli che saranno a breve stampati per la 
festa della befana. 
 
Informato il Consiglio che le spese per il “Progetto anziani 2015-16 – cura del piede e 
segreteria” sono stati inferiori di 400 euro rispetto a quanto ipotizzato e che le spese per la 
“Commemorazione ai Caduti di inizio mese sono state inferiori di 69 euro rispetto al 
budget fissato, il presidente comunica sulla possibilità di riproporre in collaborazione con 
l’Associazione Perledonne una serie di incontri dedicati all’approfondimento di tematiche 
legate alla salute con la partecipazione di medici dell’Az. USL e IRST Meldola in qualità di 
relatori. 
Gli argomenti proposti sono: 
1) Le attualità del disagio psicologico o psichico della donna. 
2) Tumori al femminile e…al maschile? Parliamone! 
3) Disagio giovanile e nuove dipendenze. 
4) Uomini e Donne diversi anche nelle malattie del cuore. 
I consiglieri all’unanimità approvano l’iniziativa. Il consigliere Turroni si fa carico di 
contattare l’associazione per fissare le date degli incontri, a partire dal mese di febbraio 
2017. 
 
SESTO PUNTO 
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Null’altro essendo da discutere la seduta è tolta alle ore 22.50. 
 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


